

13年来,他从进京农民工成为全国劳动模范,不仅为家乡赢得荣誉,自己也收获成功

“北京好人”李高峰一家落户北京

□晚报记者 金月全

本报讯 “没想到会在北京落户,我感到自己真正被这座城市接纳了!也圆了我多年的心愿!”4月24日,提起自己一家落户北京,李高峰掩饰不住内心的喜悦,“自己一个进城务工的农民工,能把户口落在首都,像做梦!”

4月23日下午,我市优秀在京务工青年、全国劳动模范、北京市朝阳区八里庄街道流管办管理员李高峰,带着几天前从扶沟县公安局开具的户口迁移证,来到北京市朝阳区行政服务中心的户籍窗口,不到10分钟就顺利办理完自己一家落户北京的手续。

13年前,李高峰携妻儿从扶沟老家到北京务工,一直热

心环保事业,并于2007年4月发起成立了“河南在京务工人员志愿环保服务队”,定期在首都街头和社区开展志愿环保活动……短短十个月,这支志愿者队伍就由当初的40余人发展到目前的800余人。李高峰先后在京组织参与各种环保公益活动1000多次。

“全国劳动模范”、“北京好人”、“首都文明之星”、“感动朝阳”十大新闻人物、“大学生心目中十大新闻人物”……李高峰用在北京的4000多个平凡、平静而又平常的日日夜夜,书写着人生的崭新履历,兑现着“做公益、学雷锋”的承诺,并赢得了一系列荣誉。

“获得这些荣誉表明我被这座城市认可了,我已经很满足了。没有想到还会在这里落户,我感到自己真正被这座城市接

纳了!也圆了我多年的梦想!”李高峰说,他的孩子今年15岁,马上就该考高中了,由于上高中牵涉到考大学,所以,他本来计划辞去北京的工作,陪孩子回老家上高中。“这下好了,孩子可以在北京上高中了,我也可以留下来了!”

相关链接

今年3月18日,北京多部门联合下发了《关于办理农民工全国劳动模范在京落户手续有关问题的通知》。落户对象为在北京市被评为全国劳模、现在仍为农业户口且有落户意愿的外省市农民工。



健身器材成“晾衣架”

4月24日下午,记者在周口市区颍河路看到,附近居民在一个新安装的健身器材拴了绳子,搭上衣服,成了居民的临时晾衣架。“这些健身器材刚安装上没多久,如今就成了人家的‘晾衣架’,有点可惜!”路过此地的市民张先生如是说。

晚报记者 张洪涛 摄

农民工难讨欠款 法院帮助维权

□晚报记者 马治卫 通讯员 殷晓东

本报讯 商水县7位农民工在河北唐山打工,工程结束后包工头李某以种种理由拒绝结算余欠款。记者日前获悉:商水县法院受理此案后,及时开通农民工工资案件绿色通道,帮他们追回欠款。

2013年,张长河、张保证、崔宏华等7位商水农民工,跟随李某在河北省唐山打工两个月。工程结束后,李某只付给张长河等部分款项,余下的17464元经多次催要,李某均以种种理由拒绝给付。7位农民工无奈将李某告上法庭。

商水县法院受理该案后,迅速开通农民工工资案件绿色通道,优先立案、优先审理,并做了大量的调解工作。最终,李某同意一次性支付原告工资款5000元(此前已给付1万元),7原告自愿放弃利息及其他诉讼请求。

4月17日,李某将筹齐的工资款送到法院。4月18日,法院把追回的欠款送到7位农民手中。

我市“庞氏中医内科”传承人 马来西亚显身手

□晚报记者 王凯

本报讯 近日,由中华中医药学会和马来西亚相关组织联合举办的“国际中医技术特色传承发展大会暨马中友好中医药学术交流大会”在马来西亚举行,我市非物质文化遗产“庞氏中医内科”传承人庞世斌应邀参加,并为该国10多名疑难病患者免费治疗,受到了马来西亚人民的热烈欢迎。

据了解,中华中医药学会此次从全国推荐了50多名中医专家参加本次大会。

线索提供 程琛

逾期交房近一年,仅付70天违约金? 开发商称高温雨雪天气导致交房逾期

□晚报记者 王晨

本报讯 4月17日,“泰和公馆”小区一业主反映,签订合同的交房日期为2013年5月1日,但是今年4月10日“泰和公馆”的销售人员才通知他可以来办理交房手续,逾期交房已经近1年,但对方仅承担70天的违约费用。4月22日,“泰和公馆”销售部负责人刘经理称,是施工期间出现高温雨雪天气导致交房逾期。

业主:逾期交房近一年,只承担70天的违约金?

2011年8月,市民张先生(化名)看中中州大道与莲花路交汇处的“泰和公馆”住宅楼。双方签订《商品房买卖合同》约定:开发商应当在2013年5月1日前,将验收合格的商品房交给张先生,并约定施工期间如遭遇不可抗力,发生恶劣天气,开发商则不承担逾期交房违约金。

合同签订后,张先生如约向开发商支付了全部购房款。可是直到2014年4月初,开发商才通知张先生收房,并给张先生一个情况说明和一张周口市气象科技服务中心出具的《周口市区2010年12月至2013年5月雨雪高温出现日》详单,称由于雨雪高温,逾期交房,开发商仅需承担70天的违约赔付。

开发商的解释令张先生很是气愤,“合同上说2013年5月1日交房,现在2014年4月了,难道不是违约?并且称雨雪高温天气共有274天,难道所有雨雪高温天气都属于恶劣天气,也成为他们逾期交房的理由?按照一般的逾期赔付我也可以接受,而现在只有几十天的逾期赔付,我受不了。”

开发商:雨雪高温天气影响施工进度

“泰和公馆”销售经理刘经理告诉记者,确实存在逾期交房的事实,但张先生计算逾期交房的时间有误。自2010年12月至2013年5月1日施工期间,恶劣天气影响了施工进度。同时他指出,

律师说法

高温雨雪天气不能成为逾期交房的免责事由

4月23日下午,记者就此事采访了几位周口市区的律师。李中海律师说,根据情况,双方应该按照合同履行,但如果一方违约,守约方可根据合同的约定诉讼到法院维权。至于天气的条件是否构成违约是要由法院进行判决,李中海说,从法律角度来说,高温雨雪天气是不属于不可抗力的,不能成为逾期交房的免责事由。

律师周军伟说,恶劣天气并不等于雨雪天气,恶劣天气是气象学上所指的发生突然、移动迅速、剧烈、破坏力极大的灾害性天气。从法律角度来说,把恶劣天气等同于雨雪天气显然是不当的。

汽油车误“喝”柴油 启动后没走几步熄火

□晚报记者 金月全

本报讯 本来应该加汽油的车,却被加油站误加了柴油,碰上这事的胡先生觉得很窝火。胡先生要求加油站赔偿,但是对于赔偿金额双方无法达成一致,胡先生向扶沟县工商局投诉。

3月7日,胡先生驾驶一辆轿车行至扶沟县城南环路口时发现车没油了,于是就拿着车上的塑料壶到加油站加20元油,油站服务员在没有问的情况下加了柴油。胡先生付了油款后便把油倒进自己的车里,启动后车子出现波浪状颠簸后熄火。胡先生初步检查后觉得是燃料有问题,去加油站询问后得知,车辆本来是加汽油的,却被错加入了柴油。加油站承认是工作人员的失误造成,愿

意赔偿损失。可就损失赔偿金额,双方协商未果。胡先生在多次协商未果的情况下于4月22日请求扶沟县工商局调解。

工商人员经调查,确认胡先生反映的情况属实。4月24日,工商人员召集双方当事人进行了耐心细致的调解,双方终于达成协议,加油站同意赔偿胡先生用于清洗油箱和校油泵的车辆维修费用,并补偿200元的汽油。对此,胡先生表示接受。

工商部门提醒广大驾驶员,给车辆加油时,一定要对加油站工作人员讲清汽车所使用的燃油品种,监督加油过程,并及时向加油站索要发票,以便后期维权。

线索提供 卢付昌